
„Pushkinskaya osen’ – 2010” Sankt Peterburg 
 
V čase od 1.10. do 10.10.2010 naša škola v spolupráci s Asociáciou Rusistov 

Slovenska (ARS) pokračovala v dlhodobom, jedinečnom projekte 

a zorganizovala jazykovo-poznávací zájazd do Ruskej Federácie. 

Už desiaty krát, teda jubilejný, študenti rôznych miest Slovenska (prevažne 

učiaci sa ruský jazyk) vycestovali do metropoly severu Ruska, do Sankt 

Peterburgu. 43 študentov a ich pedagógov z Púchova, Liptovského Mikuláša, 

Brezna a Prešova malo možnosť šesť dní spoznávať Benátky severu, či klenot 

na Neve. Ermitáž, Isakievsky chrám, Aurora, Jantárová komnata, Smolnyj palác 

a mnoho ďaľších kultúrnych pamiatok, bolo v tomto roku doplnených 

o výnimočnú návštevu budhistického chrámu, či nádhernú poznávaciu plavbu po 

riečkach a kanáloch, nad ktorými dominovali zdvíhacie mosty. Toto všetko bolo 

umocnené príjemným pocitom z nadštandardného ubytovania v hoteli 

Polustrovo. Odborný výklad sprievodcu v ruskom jazyku nám poodkryl 

zaujímavosti a fakty zo života ruských cárov či osobností literárneho 

a kultúrneho sveta. V neposlednom rade kládol nároky na jazykové zručnosti 

študentov, ktorí  po desiatich dňoch v ruskofónnom prostredí nabrali hlavne 

odvahu samostatne komunikovať. 

V neposlednom rade jedinečnosť a nádheru tohto zájazdu umocnili návštevy 

troch hlavných miest pobaltských štátov (Riga, Vilnius, Talin). Kultúrna, 

duchovná a jazyková pestrosť krajín, ktoré sme navštívili, rozhodne stála za 

účasť na tomto podujatí. 

Táto akcia dávno prekročilo rámec školského podujatia a o spoluprácu nás 

žiadajú aj ostatné stredné školy Slovenska. Veríme, že v budúcnosti sa nám bude 

stále dariť zorganizovať podobné exkurzie, a že pochopíme i my, Európania, že 

na mape napravo od nás nie je biele miesto.Na záver chceme poďakovať za 

vzorné správanie a reprezentáciu našich študentov na spomínanej akcii. 

 
Organizátor podujatia,                                                    Mgr. Loužecký Ladislav 
 



 
Chrám sv. Izáka 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Rieka Neva, v pozadí Flagman, loď Petra I. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P.p. Loužecký za pracovným stolom V.I. Lenina 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                              Chrám spasenia krvi – pravoslávna stavba 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Študentka 4.C, Veronika Mičietová pri fontánach (Petergof) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Námestie v Rige 


